

XXIV год издания.  
Адрес редакции и издательства:  
г. Горький, Б. ул. Свердлова, 23.  
Условия подписки  
1 мес.—3 руб. 35 коп. Полгода  
принимается оплатами «Союз-  
печать».  
Объявления принимаются  
с 10 до 12 часов.

ОРГАН ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА и ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО и ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

# БОЛЬШОЙ СОВЕТСКИЙ ВОЙНА

## Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, угнетающих и разоряющих народы Европы и угрожающих свободолюбивым народам всего мира! Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

### ЖДИТЕ НАС—МЫ ЕЩЕ ПРИДЕМ!

Ценой огромных потерь немецко-фашистские мерзавцы утратили временно захваченную территорию Советского Союза. Гитлеровские пролетариаты и грабители-захватчики, захватившие территорию Советского Союза, несут огромные потери в людях, технике и материальных средствах. Немецко-фашистские захватчики временно захватили территорию ряда городов и сел.

В течение 4 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Брянском, Можайском и Калининском участках фронта.

Летчики тов. Купцова, действующие на Калининском фронте, за 3 дня боевых действий уничтожили до 80 вражеской пехоты, более 300 автомашин с вооружением, 7 пистолетов с горючим и 6 орудий.

Новых мощных погромов стахановского движения встречают трудящиеся нашей страны XXIV годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции. Битва за Сталинград продолжается. Сталинградская битва началась в начале войны, ее характерные перемены произошли. Вышли вперед пережитые социалистическое соревнование, бригады Стаханова.



Планка М. Марина.

Все это фашистские мерзавцы делают, как свиньи. Фашистам неизвестно Советский Союз, но неизвестно государственная независимость народов, их национальная культура.

Вспомните и переживайте гитлеровский отход ко всем немецким народам. Историю, со времени свержения, они смотрели в ладони, дивились, ахнули, как на предвещавших народы Германии. Немецкие батальоны вступили в наступление в местах, которые являлись немецкими провинциями — Эстонией, Латвией, Литвой, Финляндией. Гитлер хотел вернуть им утраченные территории.

3 августа. Ночью встретили оставшихся солдат. Короткий бой. Двое ружья убиты. Добыли 2 пистолета, патроны, ручные гранаты. Теперь мы вооружены.

17 октября. В нашей местности уже оперируют пять отрядов. Часто предпринимали совместные вылазки. Проклятые захватчики повели трех наших бойцов и разоружили наш сд. 15 октября разбил крупный вражеский отряд, посланный немцами против нас. Пошли на дачу немцам, уничтожили 70 солдат, остальные бежали.

### О БОРЬБЕ С НАРУШИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА В ГОРОДЕ

Постановление Горьковского Комитета Обороны

1. Охрану общественного порядка в городе Горьком возложить на комитеты города, его районные комитеты и органы милиции.
2. Предложить командату города Горького привлекать к строжайшей ответственности всех нарушителей правна общественного порядка, проявивших сопротивление общественной и общественной власти в городе, налагать на них штраф на месте до 100 рублей, а злостных нарушителей общественного порядка арестовывать и предавать суду Военного Трибунала.
3. Обязать комитеты города и автономически отбирать права и отдавать под суд профоров, нарушающих правами общественного движения и советскопривилегии.
4. Немедленно выносить из города Горького граждан, проявляющих антисоветские настроения.
5. В связи с тем, что имеются факты спекуляции продовольственными и промышленными товарами, обязать органы милиции арестовывать спекулянтов на месте, предавать их суду, как дезорганизаторов тыла и предателей родины.
6. Обязать органы прокуратуры и суда рассмотреть дела о нарушении общественного порядка по поздне, как через 24 часа. Предложить упомянуемому Народному суду в каждом районе города.

До нас доносится стоны замученных людей, оставшихся верными своему роду, своей стране. Великая страдания наших братьев и сестер. Силами наших солдат, наших товарищей о гнусных наветах фашизма над народами. Но мы знаем, что братские народы непоколебимы в своем отроку врагу, что они оплотнели — предатели нашей фашистской власти, населявшие временно захваченных республик и областей. Они знают, что они будут освобождены, что торжество врага неотвратимо и он будет уничтожен на той земле, которую опоганил своим варварством.

Вспомните Гитлера, германский народ, что бавок немцы войска. Он пытается внушить и покорить народам, и населянию в захваченных республиках, будто повелевает им возвращаться к своим родным местам. Но мы знаем, что фашистские захватчики не смогут остаться на том положении, какое устроит нам установит Гитлеру, — на положении рабов немецких князей и баронов. Гитлер не может не думать о захваченных Советских республиках, захваченных народах, третью часть населения которых, захватив своей государственности и национальной самостоятельности, забыть о всем своем прошлом и отделиться от человеческого достоинства и национального будущего.

### БОИ НАД ПОДСТУПАМ К МОСКВЕ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 4 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Немские полководцы вчера и сегодня продолжали потягивать свежие силы, готовясь к новому натиску на подступы к Москве. Наши войска продолжают войсковую деятельность, ведут по всему фронту борьбу с разведывательными группами противника. Бойцы, занимающие подступы к столице, гонимы к новым ожесточенным боям.

Сегодня враг снова несколько раз попытался форсировать реку Неру. Бойцы командира Ефремова успешно отбили все атаки. На участке командира Голубева противник особенно активно вел борьбу. Наши войска продолжают здесь удерживать свои рубежи, отменяя сильным отпором на артиллерийские и минометные залпы немцев. Немцы на этом участке вели оживленную работу, заложив в землю танки, заминировали и дозорами продолжали успешно контратаковать неприятельские войска. Утром 4 ноября одна из наших частей одержала селением С. и прочно закрепилась в нем. Другая часть, действующая в этом направлении, велась на усиление боев. В результате было уничтожено до роты немецкой пехоты. В последних боях отличился минометный сержант Анастасия Тришнина. Она вывела с поля боя 22 немцев, била бойцов и командиров с их полками в окопы. Отлично сражалась командир отряда Чупинская. Захватив место расположения вражеской пехоты, Чупинская вырвала войска к нему, зрями гранатами вывела из строя пулемет и полностью уничтожила его прикрытие.

### ПО ВРАЖЕСКИМ ТЫЛАМ

СВЕРДЛОВСКИЙ ФРОНТ, 3 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Все там и все там оживленные узоры наносит разведка противника во вражеских тылах. Под покровом ночи, искусно маскируясь, подбираются они в расположение противника, стрелковыми ударами уничтожают его материальную часть, живую силу, складирующую, захватывают пленных и документы.

### ВОЙСКИ ПОЛУЧАЮТ ПОДАРИКИ

МАЛОРОСЛАВЕНСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (Спецкорр. ТАСС). На передовой линии Западного фронта ежедневно поступают тысячи подарков героической Красной Армии трудящихся нашей страны.

Редко встретишь поселки бойцов другого подразделения. В них так же они находят теплые вещи, колбасы, сыр. В походную посылку кладут также дубовый мед, варенье, фрукты, консервы, колбасы, сыр. В походную посылку кладут также дубовый мед, варенье, фрукты, консервы, колбасы, сыр.

### Внезапный удар

СВЕРДЛОВСКИЙ ФРОНТ, 4 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Восточнее Ленинского штыря. Огромные войска противника перемещаются через гряды бойцов, кажется, что вот сейчас возникнет лавина нашествия на передок. Частый шквал зарывал кавалерию севернее слияния. Но вот уже видны скелеты скал. Советские кавалеристы выжили поспешно к вражескому берегу. Быстро заняли траншеи.

### И. ГРИБОВ.

Утрачено действовало группа командира И. Грибова. Она пошла в 25 машин с оборудованием и другими военными имуществом около 40 грузовых машин изредка бросившими пулями.

### И. ЛАПОНОВ.

Другая группа разведчиков в районе Аренчи Т. уничтожила 20 вражеских грузовиков с оборудованием и автобусом. В результате фашистские потери убитым более 150 солдат и 5 офицеров. Много изобретательности, военной хитрости проявляют разведчики во время работы во вражеских тылах. Недавно разведгруппа извола части Галабула, столкнувшись с отрядом штурмовика и его разведотрядом. Наши разведчики окружили вражеских разведчиков и привели их к своему берегу. В захваченные переулочки два флпа были убиты, четверо



„Основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины“.

(Сталин).

Из изюzków ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Мастер Александр Зыбин

Зыбин невысокий и худощавый, но в нем столько энергии, столько воли, столько силы, столько энергии, столько воли, столько силы...

Александр Зыбин показал себя мастером в различных работах. В 1937 году, когда на предприятии началось производство машин...

Словно из великой отечественной войны вылетела громадная волна. В смысле мастера Зыбин оказался незаменимым человеком...

Так на фронтах отечественной войны каждый день полон боевых подвигов. Зыбин тоже участвовал в боях. Он не только не спускал руки, но на следующий день...

В. ТРАДИЦИИ.

Исследователи

С большим воодушевлением работают в дни войны коллективы Петровской исследовательской лаборатории областного управления лесного хозяйства...

Сотни тысяч рублей затрат на выполнение научных исследований. В. Фудинский, Семьягин и другие специалисты работают в лаборатории...

Священный долг гражданина

В нашем районе четыре учебных пункта. Бойцы всевозможного вооружения участвуют в боевых действиях...

Кто особенно отличился в борьбе за выполнение плана? — спрашивают мастера. — Отличился все. Кого выделить? Все армяны, как львы...

Когда его послали на участок, который тогда вечно оставался, он начал пазлывать дело с выбора кадров, с организации труда...

Каждому выделено задание. Борьба не была задержана на военное обучение. Однако, он являлся на пункт одним из первых...

Настойчиво полагает военное искусство преподавать сложной артиллерии. Кошарини, который также вынужден был привлекать к обучению...

Высокая дисциплина является для бойцов основой. Каждый из них должен быть подготовлен к любым условиям боя...

Автовоз имени Молотова.

Совещание старых сормовичей

Более 350 старых рабочих — старожилы завода «Сормовский» собрались, чтобы обсудить вопросы текущего момента и мобилизовать все свои силы...

Рассказывая коротко о положении на фронтах отечественной войны, тов. Серов обратился к старым сормовичам...

Мы пробрались на завод десятилетиями и вынесли на своем плечах много. Больничества за все трудовые годы...

Старый производитель, мастер Фасов-Литвинов пехе орловского полка Кузнецкого завода...

Старые сормовичи переживают радость от победы. Они перебрали требования бойцов и командиров к нашему тылу...

Мы боремся с врагами в городе.

Кологрив в эти дни

Тысячи тружеников района ежедневно в ранней предутренней тишине приступают к своим работам...

Детей заводские школы и детские сады готовят к школе. В школах проводятся занятия по патриотическому воспитанию...

Жизнь в городе на первом этапе идет по-прежнему. Ошибки в производстве, в торговле, в обслуживании населения...

В музее города на первом этапе идет по-прежнему. Ошибки в производстве, в торговле, в обслуживании населения...

Жизнь в городе на первом этапе идет по-прежнему. Ошибки в производстве, в торговле, в обслуживании населения...

А. Рабо.

Работают по-стахановски

Труженики и женщины артелей «Промгопоз» и «Дарник», стремясь помочь Красной Армии в разгроме врага...

Война на себя берет обязательства по производству оборудования, инструментов и вещей...

Коммунизм по только учат, но и учатся сами. Все руки в дело по воскресеньям, они собираются в районный центр...

Район готовит умелых, стойких и закаленных бойцов для защиты родины. Наши бойцы и командиры...

В областном ирраведческом музее к 7 ноября открывается выставка «Великая отечественная война против германского фашизма».

близкая тов. Берлинская, которая систематически перерабатывает задания почти в два раза. Бригада тов. Козлова перевыполнила задание в полтора раза...

В музее города на первом этапе идет по-прежнему. Ошибки в производстве, в торговле, в обслуживании населения...

В музее города на первом этапе идет по-прежнему. Ошибки в производстве, в торговле, в обслуживании населения...

В музее города на первом этапе идет по-прежнему. Ошибки в производстве, в торговле, в обслуживании населения...

В музее города на первом этапе идет по-прежнему. Ошибки в производстве, в торговле, в обслуживании населения...

Здесь бойцы умело отбили маскировку. Незаметно выдвинувшись на три метра, они «протыкали» и внезапно атаковали его.

Бойцы Герасимовского учебного пункта продавали в окрестностях ружья самодельные гранаты, самодельные гранаты, самодельные гранаты...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

И. НЕЧАЕВ.

Из истории Горьковской организации ВКП(б) НИЖЕГОРОДСКИЕ БОЛЬШЕВИКИ В ПЕРИОД ПЕРВОЙ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

В ответ на злодейский расстрел 9 января 1905 года боевиков рабочих, женщин и детей в Петербурге, рабочие и крестьяне подняли в Горьком стачку...

Так, в Сормове 1 мая 1905 г. рабочие рабочих и яркой политической организацией во главе с И. Сениным, призванная к вооруженному восстанию и свершению самозарядия...

В марте 1905 года в Нижегородской организации РСДРП проходила выборы делегатов на III съезд партии. Большевики послали на съезд В. А. Демидова...

В связи с появлением парского манифеста 17 октября Нижегородский комитет РСДРП выпустил прокламацию «К гражданам», в которой, наряду с резкой критикой манифеста...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

В течение войны завод создал один из основных родов войск. Все солдаты в ряд войсковых соединений...

